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активність щодо Micrococcus luteus на рівні 15 та 11 мм діаметрів зони затримки 

росту у разі визначення методами лунок і циліндриків, відповідно. Хлорофіли 

належать до антиоксидантів, а патогенез бактерійних захворювань пов’язаний з 

впливом на клітини ссавців активних форм кисню. Одержані результати 

свідчать, що хлорофіли у етанольних витяжках з надземної частини С. 

menthifolia, можуть вносити вклад щодо антибактерійної активності.  

Висновки. Етанольна витяжка з надземної частини Calamintha menthifolia 

має високий вміст хлорофілів і середнього рівня антибактерійну активність щодо 

Micrococcus luteus. Подальше дослідження вмісту інших біологічно активних 

речовин у витяжках С. menthifolia дасть змогу оцінити антибактерійний 

потенціал рослини.  
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навчання, інфографіка, візуалізація освітнього матеріалу.  

 
Вступ. В умовах змішаної та дистанційної форм навчання 

виникає  необхідність використання інноваційних засобів подання освітнього 

матеріалу студентам, з метою кращого розуміння та засвоєння. Одним із таких 

способів візуалізації освітнього матеріалу є інфографіка. Оскільки під час 

вивчення, зокрема, біологічної хімії студенти вивчають ферментативні реакції 

перетворення біомолекул та можливі їх порушення,  важливо сформувати у 

студентів чітке розуміння проходження  біохімічних процесів в нормі та при 

патології. Використання інфографіки дозволяє структурувати освітній матеріал, 

унаочнити послідовність реакцій та пояснити на якому етапі може відбуватись 
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порушення перетворень та виникнення патології. Поряд з цим, інфографіка 

дозволяє інтенсифікувати освітній процес, сформувати у студентів-медиків 

навички візуального та критичного мислення. 

Матеріали та методи. У ході наукового пошуку використано методи 

аналізу, синтезу, узагальнення, систематизації, моделювання. 

Результати та їх обговорення. Аналіз та вивчення наукових доробків 

зарубіжних вчених дозволяє стверджувати, що дослідженню базових основ 

візуалізації інформації присвячено праці К.Гілберта, Д.Райсберга Е.Тафте; 

методики використання прийомів візуалізації інформації досліджували Б.Ашер, 

Р.Кроулі, Дж.Мілза, Т.Поплавські, Р.Штайнер. Українські науковці 

(І.Андрощук, С.Аранова, О.Бабич, Л.Білоусова, А.Вербицький, О.Заболотна, 

Г.Лаврентьєв, Н.Манько, О.Пєскова, О.Семеніхіна) обґрунтовували теоретичні 

основи інфографіки освітнього контенту. Психолого-педагогічні основи 

візуалізації освітнього матеріалу досліджені П.Анохіним, Е.Артем’євим, 

Н.Жинкіним, Д.Поспєловим, А.Смірновим, А.Соколовим, В.Якиманською. 

Аналіз зазначених методик свідчить, що візуалізація (інфографіка) освітнього 

матеріалу сприяє підвищенню ефективності його сприйняття та 

запам’ятовування.  

Однак, комплексні дослідження, які б висвітлювали особливості 

використання прийомів візуалізації (інфографіки) змісту освітнього матеріалу на 

практичних заняттях закладів вищої освіти не достатньо висвітлені. Можемо 

зазначити, що під час вивчення дисципліни «Біологічна та біоорганічна хімія» у 

майбутніх медиків формуються базові знання та закономірності основних 

анаболічних та катаболічних процесів, які лежать в основі здорового 

функціонування організму. Тому, на нашу думку, візуалізація (інфографіка) 

змісту тем біологічної та біоорганічної хімії для студентів-медиків є ключовою 

основою формування у них усвідомлення закономірностей проходження 

біохімічних процесів в організмі людини в нормі та при патології.   

Аналіз та узагальнення досліджень, присвячених вивченню візуалізації та 

інфографіки дозволяє стверджувати, що поняття «візуалізація», яке походить від 

латинського «visualis» – той, що сприймається очима, наочний [1,С.167]  доречно 

застосовувати при вивченні майбутніми медиками такої фундаментальної 

дисципліни, як біологічна хімія. Також дане поняття пояснює Л.В.Двоєносова, 

яка зазначає, що «візуалізація – це спосіб фіксації і трансляції інформації, що не 

тільки доповнює, але й слугує альтернативою вербально-письмової комунікації» 

[2]. У свою чергу поняття «інфографіка», відповідно до тлумачення 

оксфордського словника «Oxford English Dictionary» означає «візуальне 

представлення інформації або даних» [6].  

В контексті нашого дослідження, визначення «інфографіка» більш 

доречне, оскільки включає в себе добірку схематичних зображень і мінімальний 

обсяг тексту, що робить огляд теми практичного заняття більш зрозумілим. 

Отже, під інфографікою ми розуміємо спосіб забезпечення унаочнення 

навчального матеріалу.  

Автори звертають увагу на зручність, доступність і перевагу використання 

інфографіки в подачі освітнього матеріалу, його розвиваючу роль та якісне 
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забезпечення  процесу запам’ятовування студентами навчального контенту. 

В  результаті застосування інфографіки стимулюються емоційно-образні 

складові мислення; забезпечується структурування освітнього контенту, 

усвідомлюється моделювання взаємодії компонентів метаболітичних процесів, 

їх взаємодії, а також здійснюється конструювання когнітивних схем порушення 

цих процесів. 

Під час практичних занять навчання «Біологічної та біоорганічної хімії» 

викладачі активно використовують прийоми інфографіки для пояснення 

студентам закономірностей біохімічних процесів. Зокрема, використання 

інфографіки метаболічних процесів дозволяє структурувати, конкретизувати та 

систематизувати ключові біохімічні реакції в нормі та за умови  патології. Засоби 

інфографіки дозволяють сформувати у студентів-медиків критичне мислення, 

уміння користуватись набутими знаннями та ефективно їх використовувати в 

майбутній професійній діяльності.  

Наведемо фрагмент використання інфографіки, застосований під час 

вивчення теми «Метаболізм галактози та фруктози. Ензимопатії.» [3]. Одним із 

завдань заняття було вивчити метаболізм галактози, біологічне значення та 

можливі патології. Для оптимального усвідомлення та розуміння процесу 

метаболізму галактози було розроблено наступну інфографіку, яка пояснює 

перебіг процесу в нормі та при патології (рис.1; рис.2). 

Метою наведеної інфографіки було зосередити увагу студентів на 

біохімічному процесі метаболізму галактози в нормі та за патології, що може 

виникнути в разі дефіциту регуляторних ферментів та призвести до патологічних 

змін в органах хворого.   

Висновки. В ході дослідження було визначено позитивну роль 

використання інфографіки у формуванні професійної компетентності майбутніх 

медиків під час вивчення матеріалу практичних занять. Презентаційна, 

інформативна, пояснювальна, реконструктивна та моделююча роль інфографіки 

сприяє візуалізації матеріалу та якісному засвоєнню  метаболітичних процесів в 

організмі людини. 
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Рис.1. Інфографіка «Метаболізм галактози 

в нормі» 

Рис.2. Інфографіка «Метаболізм галактози 

при галактоземії» 
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Ключові слова: магонія падуболиста, інтродукція, лікарські рослини, 

інвазія.  

Вступ. Об’єктом нашого дослідження є популярний деревний 

декоративний інтродуцент Магонія падуболиста (Mahonia aquifolium (Pursh) 

Nutt.) Мільйони власників вілл та дизайнери парків нині насолоджуються 

вічнозеленими листками магонії, які взимку стають яскраво-червоними. Також 

світло-жовті, щільно згруповані у волоті медоносні запашні квітки та сизуваті, 

обмерзлі восени ягоди і досі залишаються популярними та радують око їх 

власників. Це компактний кущ, який виростає до 1 м заввишки, підходить у саду 

як чудова присадибна рослина, тому що може витримувати як пекуче сонце, так 

і повну тінь, а також він не має особливих вимог до ґрунту [2].  


